5.2. Bpau nocosetoean flete cMoTpeTb TeneBuszop He 6Honee 2y
B Hegento. Ha aton Hepene lMets exxeqHeBHO, KPpOMe BOCKpPECEHbS,
CMOTPEN1 AECATUMHHYTHYIO nepefady, a B BOCKPECEHbE — YacoBYIO
nepegady. Bbinonuun nu Mets coser Bpaya Ha 3ToM Hepene?
O6bscHu ceolt oTeer.

5.3. Ha npopaxy Ouneta opHoMy noceTuTenio KWHOTeaTpa Kac-
cup TpatuT B cpeagHeMm 10 c. Xeatut nm emy 3 muH, uTobbl
obcnyxutb 12 nocetuteneii? O6bscHM cBOH oOTBeT.

5.4. leHa pelwmnn BbISICHWTD, CKONbKO NIMTPOB BOAbI BMeELIAeT BaHHa.
OH OTKpbIN OBHOBPEMEHHO KpaHbl C XOMOAHOW M ropsuell Bo-
Aod. BavHa Hanonuunach 3a 70 mur. CkonbKo nMTPOB BOgp
BMElLLaeT BaHHa, ecnM 3a [ muH U3 KpaHa C ropsdei BOAO
B BaHHY BaWBaetca /7.1 Bofpl, a M3 KpaHa C XONOAHON BO-
Aon — 12 4?7 3anuwu peleue.

5.5. B KaKkux eguHMUAX MOXHO W3MEpPUTb Maccy MOHETbl [OCTOMH-
cTBOM 5 py6neii?

1) B rpammax
2) B Kunorpammax

3) B UeHTHepax
4) B TOHHax

5.6*%.Bnuiwm nponywieHHble eauHHMLpI BPEMEHHM.
189 =34y+9 :

5.7*.Huna w Kons popunuce B oguH rog. Y Huubl geHb poxpge-
HUst 15 Hosbps, a y Komn — 15 pekabps. Kro us gerteit
cTaplie M Ha CKOJMbKO AHei?

5.8*. [ina wuarotoBneHus ykpaweHus Mawe HyKHbI KYCKW Tecb-
Mbl  AnvHOW 50 cm, 2 m 10 cm, 3 m 40 cm, 5 m 30 cM,
9 m 80 cm. B marasuHe TecbMa npopadTcs B KaTywKax no
6 m. Kakoe HauMeHbluee uWCNO KaTyleK TecChbMbi HY>KHO Ky-
nutb Mawe?

5.9. [lns npurotoenenus 6m0ga Kate HY>XHO oTMepuTb 700 2 my-
ku. C nomowplo Kakoid Mepku et ymobHee Bcero 3To cpe-
natb?

1) YaiHas noxka. Bmewaer 73 2 mykw.
2) Cronosas noxka. Bmewaer 25 2 MYKH.

[alal
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3) CrakaH. Bmewaer 750 o2 MYKH.
4) Yawka. Bwmewaer 250 2 MyKH.

3.10. Kakoe Bpems nokasbisaimu dacbl 30 MWH Haszag?

1) 84 15 mun AT

2) 84 45 mun £ 2",
3) 74 45 mun .9 /-—___3'
4 114 15 mun il 20

3.11*, Mete HyxxHO 3annatuts 3a ToBap 9 pyb6neit. Y Hero ume-
tOTCA TO/IbKO NByXpy6neBble MoHeTbi, a Yy Kaccupa — TonbKo
naTMpybnésbie. Moryt nu [MMers u Kaccup npowussectM Tou-
HbIM pacyét? OB6bscCHU CBOIl OTBET.

CKOMIbKO [EHEXHbIX KyNiop WCTpaTHA
Hukona HukonaeBuMu Ha NOKYNKY CMNOPTUBHbIX CHapsAoB [ANs
wkonbl. Mcnonb3ys paHHbie Tabnuupl, NOACYMTAM LEHY Kaxk-
ZOro cHapsga.

: Yucno peHexHbIX Kyniop ANa OnJarthl
CrnopTtuBHbIH
cHapsg T
BenotpeHaxkep 12 3
" BOpOTf:\ 8 4
. XOKKeMuHble ’
| Boporta 11 .
. dhytbonbHbLIE
3
. Konbuo 1 9
HackeTbonbHOE
BosneitbonbHas 1 1
ceTKa
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2. MoHnmaHue 3aBUCHMOCTH Mexay BEe/IMYMHAMM,
XapaKTepUsyioWHWMH npouecchl ABWXKEHHUR, PaboTbl,
KYNAU-NPOAaXH, BpeMeHW M pap.

Z1. C kaKoW cpenHell CKOPOCTbIO mBMrasics BEJIOCUMNELHUCT, €eCcnu
3a 2y oH npoexan 22 km? Kakoe pelleHne, nepeoe WM
BTOpPOE, SABNSIETCS BEPHbIM?

llepBoe peweHue: Bropoe peuwenue: "
22:2 =11 (km/u) 22 -2 =44 (km/y)
- Oreer: Orger:
SBenocunegucT [pBurancs co Benocunegucr ABUrancs
cpenHen ckopoctbio 171 km/y. CO  cpefHeW  CKOPOCTbiO
44 km/u.

22 Typuct Bblwen u3 cena Bepésoso B nocénok MTuukuHo, Mexx-
Ay KotopbiMu 16 km. Ckopoctb Typucta 4 km/4. B kakom
‘HaceN€HHOM nyHKkTe OH bygeT uepes 3 uaca?

Beoéz080 Cémuro [fapeuro Excoeo [Tmuykuro

& @ ® @@

H i { i i i
i H i i i i

Ha cxeme Onura o00HOU kaemku coomeemcmeayem 1 km Ha

mECmHOCMU.

23 BenocunegucT Bble3KaeT W3 nocénka Becénku.. B kakom no-
: Cénke OH Oymer uepe3 yvac, eciu Oynet exatb co CKOpPOCTbiO
- 15 km/4? Hangu pea pelienus 3ajaum.

9 km 15 km

KoukuHo benoe Msquno  Kosposo
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Kakoe paccrosutue npoexan aetobyc? Coctasb nnaH pelleHHs
M peln 3apavy.

2.6. U3 Kanyru u Pskcka, pacctosHue mexay kotopbiMu 360 km,
O[HOBPEMEHHO HaBCTPeYy JApYyr APYry BbleXalud fABa MOTOLM-
Knucta u BeTpeTaucb 4Yepes 3 v. OguH MOTOUMKAMCT exan
co ckopoctbio 50 km/4. YeMy paBHa CKOpPOCTb [ApPYroro MoOTO-
unknucta? Cpenai kpaTkylo 3anuicb K 3ajaye W pelid eé.

27. Y Konu 3aHatMs B wKone Hadanucb B 8 4 30 muH yipa
U 3aKkoHuunucb B 1 4 25 mun pHa. Kons nogcuutan Bpems,
KOTOpOe OH MPOBE/N Ha 3aHATUAX, M cKasam: «S npobbin
B wWwkone 6onbwe 7 yacosy». MNpae v Kona? O6bscHu.

28. B necHom nutomHuke Mpa u [uma ob6bpabaTbiBaloT CadKeHLpbI
enei ot Bpegutened. 3a 10 mun Wpa obpabatbisaer 20 ca-
xeHues, a [luma — 30. Ckonbko cakeHueB oOHWM oObOpaboTaioT
3a 20 muH, paboTas BMecTe U C TOM >Xe NPOM3BOAUTENbHO-
CTbio?

2.9%. JleCHUK ¥ €ro MOMOLLHWMK Aenanu KOPMYLKW Ans ntuu. JlecHuk
Aenan 6 kopmylwek B uyac, a ero MOMOWHWUK — Ha 1 Kop-
MyLUKY MeHblie. JlecHuk pabotan 3 4, a noMOWHUK — 4 4
C TOW >e npOoWU3BOAMTENbHOCTbIO Tpynda. CKO/MbKO KOpMyluek
OHU cpenanu?

2.10*. UrpyweyHas m™awwuHa cTtoutr 150 pybned, a kykna Ha
20 pybnen popoxke. [ns petckoro caga Kynuau 8 MaluuH
U cTonbko e Kykon. CKOMbKO CTOUT BCs nokynka?

2.11. Uropb xouetr kynute 4 DVD-gucka no 120 pybneit kaxnapii.
Y Hero ectb 6aHkHOTbI Tosbko no 100 py6nei.

a) Kakoe HaumeHbliee uucno 6awkHor no 100 pybnen Wropb
AO/DKEH OTAaTb Kaccupy, uToBbl ONMnaTUTb CBOKO MOKYNKy?
6) Kakyio cpayy oH nonyuut?

2.12. Astomobunb pacxopyer B cpegHem Ha 100 «km nywm 8 s
6eH3nHa. Ckonbko nuTpoB 6GeHauHa notpebyercs Ha 400 km
nytu?
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1) 10+ (10 : 2) 3):10 =24 20
2):30:=-(10-+10:2-2) 4)-3 1= (10ue-10::-2)

B geyx Temmmuax no 80 caxeHueB po3. M3 nepsoi Tennwup
nepecagunu Bo BTOpylo 4 caxeHua. Ha cko/lbko MeHblie ca-
weHueB ctano B nepeon Tenavue? Cpenan Kpatkylo 3anucb
M 3anuilu OTBeT.

36% Ha «kHwxkHylo spmapky npueeann 49400 xHur co ckaskamy,

a kHur o npupoae B 38 paz MeHbwe. TpuHaguatylo uacTb
BCEX KHUF O MPUPOAE Pasfoxuinu Ha crosibl no 20 KHur
Ha Kaxkapil. Ha CKOMbKO CTONOB pa3/iOXUIM KHWUIM O MpH-
poge?

4. Pewerne pacuyé€tHbiX 3apad,
CBA3aHHbIX C ObITOBbIMU YXW3HEHHbIMWU CHUTYyaLHAMH

(aBMxeHHe, NOKYNKa, KW3MepeHHWe, B3BeluWBaHHe, Bpemsa)

41.

42.

43.

YeTBepoKnacCHUKM cobpanu ypokau BULIHW U knybHuku. W3
srog npurotoBunu 60 ke BapeHbs. Bc€ BapeHbe pasioXuiu
B OfMHaKoBble no Macce 6aHku. [Monyunnocb 12 6aHoK BMLU-
Heporo W 18 GaHOK KnybHWuHOro BapeHbA. CKOMbKO KuJO-
FPaMMOB KNyOHWUHOrO BapeHbs MPUrOTOBHUAW? Bbibepu Bbipa-
XeHWe [OJis NoJydYeHuss OTBeTa Ha BOMPOC 3ajauyv.

1) 60 — (12 %+ 18) 3)760 {12+ 18)
23 60 (12 + 18) - 12 4) 60 : (12 + 18) - 18

Y swuTena nocénka bBespopoxkbe, uTobbl foexatb Ha MallkiHe
[0 >KEeNe3HONOPOXKHOW CTaHLUMW, 3MMOM YXOAWT 4ac, a Jne-
ToMm — nonuyaca. C KkakoW cpedHen CKOpPOCTblO OH efeT Ha
MallMHe 3MMOM M C KakOM CKOpOCTbiO €efeT JieTOM, eC/iH
paccTosiHie OT MOCENKa Ao YKEeNe3HOLOPOXHOHU CTaHUUKU Co-
ctasnser 25 km?

Buner B Myseit kykon B OObldHble AHW CTOWT ANsi B3POC/Oro
120 pybneit, a ans peted po 10 ner — 20 pybnei. Cembs
UrHaToBbix — Mama, nana 4 geti 8 u 13 netr — pewunu
NOCeTUTb 3TOT My3eM.
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wanok MOXHO cBsi3aTb, ecnu wumeercs 15 KNyOKOB HUTOK?

Mokaxun pewenne 3amaun c nomoublo pucyHka. OB6o3Haub
KaXAblM KNyBOK Kpy>KKOM.

5. Ol.l,eHHBaHHe NpaBUNbHOCTU Xopga
peweHus M ortBeta Ha BOMpoc 3agauu

1. Ha ypoke yuawmecs pewanu 3apady: «[lna urpbl B HacTonb-
‘ HbIM TEHHUC npuroToeunu 28 Wap1KOB. 3a BPEMS Mrpbl Kak-

AblA M3 [BYX CMOPTCMeHOB pasbun no 4 wapuka. CKosbko
LApUKOB OCTanochb?»

AHa, Ona w Kars sanucanu YUC/IOBOE BbIpaXkeHWe [Ons oTBeTa
8onpoc 3apaun. Kto cocrasun BepHoe BbipaykeHue?

PelweHre Anu: (28 — 4) : 2.

Pewienve Onun: 28 - 4 . 2.

PeweHune Katu: (28 - 4) . 2.

Mapus UsaHoBHa Bbinucana Bsce OTBETbl, KOTOpble MOAYYMUAH
€€ YyYeHWKM, peluas 3ajady: «Bbicota cupenbs cryna 60 cm.
Cugenbe ctyna Ha 30 cm Huske KPbilKKW napTbl. KakoBa Bbi-

cota naptbl? Bbipasu oTtser B Aeunmetpax». Kaxkok u3 or-
BETOB YUEHMKOB MpPaBU/IbHbIN?

1) 90 cm
2) 30 cm
3) 9 om
4) 3 om

Mepen ypokom B KNacc, rhAe HaxoAW/UCb TOJIbKO [JeBOuKM,
Bownn 8 wmanbuukos. [Mocne YPOKa nosioBMHa BCEX yyallux-
C# BbIlNa Ha nepemeHy, W B Kknacce ocTammch 10 YyenoBsex.
Ckonbko pesouek 6bi10 B 3TOM Knacce nepes ypokom?

BepHo nu cocrasnen NPUBEAEHHbIM HWXKE nnaH pelleHns 3Tou

1) Ckonbko yenosek 6bi10 B knacce oo Toro, kak Ha nepeme-
HY BbILLIAa NOMIOBMHA BCEX yyalmxcs?
2) CkonbKo feBoYek 6bI1o B Knacce nepeg ypokom?
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i Homep crtpoku " Wma yuenuxa Bec yueHuka
1) Bursa 25 2
2) Uruar 28 ke
3) Depnsn 330 ke
4) Awa 42 ke

7. Muwa COCTaBMN NNaH HaxOXAEHUs noLaam KoBpa npsiMo-
YrosibHoW cbopmbl no pgeiicteusm. B KaKkoM pewctsMu Mwuwa
BONYCTUN  OWMBKY?

lMnaH HaxoxaeHus nnowaam KOBpa.

1) Nameputs onnny KOBpa.

2) NsmepuTs winpuny KOBpa.

3) Haittn cymmy anuH Bcex CTOPOH KOBpa.

6. Pewenue 3apay Pa3HbIMKM crnocobamu

M3 nocénka opHospemeHHo B OJHOM HanpaB/ieHUM Bblexa-
/M MOTOUMKA W aBToMO6UNb. CkopocTb asToMOGMAs 58 KM/4,
a CKOpoCTb MoTouukna 42 km/. Kakoe paccTtosiHue Oyaper
MEXAY HUMM udepes 3 4, ecnn oHu Byayt exaTb c Toi ke
ckopocTbio? 3anuwK ABa cnocoba PeleHns 3Ton 3apau.

*.3a 2 y 6purage w3 YeTbIDEX COOPUIMKOB BUHOrpaga — mBoe
83POC/IbIX M [BOE€ LKOJIbHUKOB — HyHO coBpatb 22 KOp3u-
Hbl BWHOrpaga. CnpaBatrcs nu oHM ¢ paboToii, ecnm Bapoc-
Nbld Bynet cobuparth 3 KOP3WHbI 3a 4Yac, a LWKONAbHUK —
2 KOp3uHbl 3a yYac? 3anuwm ABa crnocoba pelueHUs 3To
3ajaum.

32 24 camonér TY-204 nponeten 1700 km. Ou npogonskaer
fIETeTb C TOH Xe CKopocTbio. CKOMbKO KUNOMETPOB OH npo-
N€TUT 3a cnepyowme 4y 6ecnocagouHoro noneta? Coctasb
ABa PasHbiX MnnaHa peweHus zanaum.

B cagy 23 s6n0mm, rpyw Ha 10 M™eHbwe, 4em s670HD,
a cmB Ha 5 Gonbwe, yem s610Hb. Ha CKONIbKO Hosblue
8 capy cnus, uem rpyw? Pewwu 3agauy asyms cnocoBamu.
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nopoeHy. Ckonbko nopbepésosukos Halwna Kaxpaas [eeouka?
3anulm pelueHue M oTser,

T4 Muwa npuwén s MarasuH, 4tobbl KynuTb CcaxapHbii Mecok,
U yBuaen obGbsBNEHMe:

Buumanue! LeHbl cHukems ‘]

CTOHMOCTb CaxapHoro necka

Maketr 7 k2 — 20 p.

Maker 3 k2 — 57 p.
| Maker 5 x2— 90 p.

Muwe HyxHO Kynuth 6 k2 necky.
1) 3anuwm B Tabnnuy Bce BO3MOMKHble BapuaHTbl nokynku. Mep-
BbIM BapUaHT MOKYMKw y>XXe 3anucaH.

Homep Mokynka Pacuér croumoctu j
pelweHus NOKYNKH
1 6 naketos no 7 ke 20 -6 = 120 (p.)
Z
ey

2) KakoBa ctoumocTb camoii H[oporon nokynku?
3) Kakosa ctoumocts camoii AELEBOM MOKYMKMW?

7.5. B marasune NpojaloTCa No oAuHaKoBOM ueHe 3 Ha6opa Ma-
POK: JKMBOTHble, LBeTb, MawuHbl. Y Banu xsataer pgemwer
TONIBKO Ha 2 Takux Habopa. Ckonbko y Banu BapuanToB
BbiOOpa ABYX pasHbix Habopos?

1) 2
2) 3
3) 4
4) 6
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HUcCoBoe Bbipa>keHue AN pelwleHus 3aayu.

7.6. Ha MPUNaBke € HOBbIMU KHUramu nexkar 3 KHUrM, u yKa3aHa
UX LeHa. ‘

Kakue napbi kuur OH MOXeT Kynutp?

1.7*% Ha nanbTo, OplOKKU K KYPTKY Hapo npuwnte 1, 3 w5

MonHMA. Ha kyprky HafoO npuwKTh 6Gonbwe MONHUH, yem
Ha nanbto, a Ha 6proku Gonble, uyem Ha KYpTKy. Ckonbko
MOJIHUM HY)KHO MPUWMTL Ha Kaxkaylo Bewb?

7.8*% K HOBOrogHemy npaspgHuky ans wKonbl - kynunu 90 choHa-

pukoe. Bce doHapuku YNakoBaHbl B GonbwMe W ManeH-
Kne Kopobku. B kaxpoii Bonblioii Kopobke 20 thoHapHKoB,
a B KaXAoW ManeHbKol — 15 thoHapmkoB. UsBectHo, uTto
60nbiumx KOpobok Gonble, a oblwee yucno Kopobok — 5,

Ckonbko 6Gonbumx u CKONMbKO  ManeHbkux Kopobok c ¢oHa-
pukamu?

7.9. Ha abpuke M3roTaB/MBAIOT KapaHpawu u YKNafnbiBaloT mux
B KOpobku no 10 wryk, no 20 wryk u no 50 wryk. [Mo

3aKaly B MarasuH KaHuenapckux TOBapos NPHUBE3/IM  Takue
yNnakKoBKKU ¢ KapaHpnaituamu:

20

=

g
20 50 | S50

Ckonbko  Bcero KapaHpawen npusesny g marasuH? Cocrasb
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30 cm 30 cm

2.7. Kocrs Kpacut 3abop ¢ ABYX CTOPOH. [nuna 3abopa 70 m,
a Bbicota 2 m. Ha BeApe ¢ Kpackoii HanucaHo, yto eé pocratoy-

HO Ans nokpacku 35 ke. m naowagn. Xsatut nu Kocre Kpacku?
O6bsichu cBoli orger.

3. Boluucnenue nepumerpa MHOroyronbHuka,
nnowanu curypsl, cocraenenmoi; M3 npamMoyronbHukoB

3.1. Bbilumcau nnowanb curypsl pazhbimu cnoco6amu. 3anuwm pe-
LeHHe.

4 cm

6 cm 5 et




